

市医保局相关负责人回应近期群众咨询热点

医保电子凭证方便“码”上就医

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露)“医保电子凭证”是国家医疗保障改革的重大举措，也是便民惠民重大民生工程。医保电子凭证与之前传统实体卡相比有哪些优点?医保电子凭证的激活方式有哪些?针对近期参保群众咨询较多的相关问题，日前，市医疗保障局相关负责人进行了解答。

据市医疗保障局医保中心信息化科副科长孙德顺介绍，医保电子凭证是根据参保人的参保信

息由国家医保信息平台统一生成的，是医疗保障线上结算的身份介质。医保电子凭证根据实人、实名身份认证，生物特征识别等互联网技术手段，实现了“一人一码”。医保电子凭证具有信息记录的查询、医保线上结算、医保业务办理等功能，在实现身份认证、医保结算的同时，也为下一步互联网医疗线上购药、医保结算等互联网医保等场景奠定了基础。

与实体卡相比，医保电子凭证具有多重优势：一是医保电子

凭证具有脱卡结算的优势，不依托实体卡，在手机上激活以后就可以直接使用，不存在实体卡丢失以后补办和收取费用的问题。

其次是应用场景丰富。医保电子凭证可用于医保查询、参保登记、药店购药、医院报销支付等场景。在医院，可以实现医保结算“一码通刷”;在医保服务大厅，可以通过二维码实现办理参保业务;对于慢病患者，医保电子凭证可以用于慢病续方、线上购药等线上医保结算。

三是医保电子凭证全国通用。医保电子凭证是由国家医保信息平台统一生成，标准统一，而且跨统筹区域互认，可以在全国范围内使用。

四是安全可靠。通过实名和实人身份认证，采用加密算法，加密传输每分钟动态更新一次二维码，防止凭证转借和盗刷，确保了个人信息和医保基金使用安全。

孙德顺告诉牡丹晚报全媒体记者，通过微信、支付宝搜索菏泽医保小程序，打开小程序后点击医

保电子凭证就可以进行激活。另外，关注菏泽医保微信公众号，找到医保电子凭证也可以点击激活。

儿童和不会使用智能手机的老年人该如何申请或者注册一个属于自己的医保电子凭证呢?这是不少群众关心的问题。孙德顺介绍，这些人群可以用亲属或者监护人的智能手机下载“国家医保”APP，“国家医保”APP里面可以添加亲情账户，添加完亲情账户以后，可以激活亲属的医保电子凭证。

“双减”落地开花，校园艺术节精彩上演



上图:牡丹区第二十一初级中学校园艺术节“美术作品展览”现场，学生们在参观展览作品。

下图:风格多样、题材丰富的绘画作品吸引了学生们专注欣赏。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣)2021年12月31日，牡丹区第二十一初级中学校园文化艺术节拉开帷幕。当日上午，该校利用课间时间举行的“美术作品展览”成为本届校园文化艺术节的“首秀”。

经过前期筹备，此次“美术作品展览”共征集到来自该校学生、家长、老师的近千幅作品。作品类型包括绘画类、书法类、手工类，内容主题涉及人物、花鸟、山水、动物、风景等。经过专家组、师生代表的评选，270余幅优秀作品分获一、二、三等奖。

“这幅字写得真好，我也想写这么漂亮的字。”一幅字体优美的书法作品激发了不少学生对书法的学习欲。

“我练习书法已经四年了，书法不仅陶冶了我的情操，更加锻炼了我的学习力。”该校初一四班学生周子桐告诉记者。

在众多作品中，一幅“巨型”肖像画吸引住了众人的目光。“这幅周恩来爷爷的肖像画

画得真逼真，是咱们郭文君老师的作品。”几位学生在一幅画作前讨论着。

该校初一年级部主任赵洁表示，“民之魂，文以化之；国之魂，文以铸之”，优秀文化是社会发展生生不息的动力，更是一所校长足进步与发展的灵魂。该年级部将依托学校的深厚文化底蕴，以艺术教育作为素质教育的突破口，以校园文化引领学生健康成长。

令人目不暇接的绘画、书法、手工作品，充分展现了莘莘学子的多才多艺。

“校园文化艺术节人人皆可参与，人人都是主角。我们希望在丰富学生的课余生活、提高学生的美育水平的同时，为有特长的孩子提供展示自我的舞台。”该校副校长、团委书记吕春霞表示，学校将继续坚持以艺术陶冶心灵的育人目标，搭建丰富的育人载体，让艺术教育成为学生“减负”路上的五彩石，全力营造良好的教育生态，促进学生全面发展。

“卖报喽，卖报喽，菏泽的高铁就要通航了！”

“小小卖报童”:突破自我，收获自信

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣)“卖报喽，卖报喽，今天的新闻真正好，菏泽的高铁就要通航了!”2021年12月25日、26日，牡丹晚报携手菏泽梦想金话筒、佳和城购物广场开展“小小卖报童”社会实践活动。

当听说要去体验卖报，菏泽梦想金话筒的小学员们顿时欢呼雀跃起来。活动开始前，带队老师为小朋友们穿好马甲，讲解卖报的基本要点和注意事项，对卖报的区域进行了规划，强调了当天报纸重要看点。

“我是菏泽梦想金话筒的学员刘然，正在参加户外拓展‘小小卖报童’活动，我手里拿的这期《牡丹晚报》详细介绍了菏泽高铁站的最新消息，您需要购买

一份报纸吗?”“小报童”刘然和小伙伴们手捧报纸，在佳和城购物广场内逢人就主动推销。

“阿姨，您买份报纸看看咱们菏泽的高铁新闻吧，菏泽东站是未来鲁南高铁和京九高铁的交会点!”“小报童”自豪地介绍着菏泽高铁站的情况。

有些孩子不太敢迈出“第一步”，但在家长的鼓励下逐渐摆脱了羞涩。有的孩子在卖报过程中遭到拒绝也没有放弃，继续寻找下一个目标，最终每个人都成功地卖完了自己手里的报纸。

这次卖报活动不仅锻炼了孩子们的语言表达能力、人际交往能力、挫折耐受能力、理财能力，而且培养了他们的社会活动能力和团队协作能力。



“小报童”熟练推销报纸



参加活动的“小报童”合影留念